

八月廿一日

經文：以賽亞書六十至六十一章

鑰節：「主耶和華的靈在我身上，因為耶和華用膏膏我，叫我傳好信息給謙卑的人……」  
(61:1)

## 提要

六十章啟始就是一個命令，對錫安說：「起來！照耀！」因彌賽亞耶穌是世上榮耀的大光，驅散所有黑暗，祂是得勝的王帶來救贖，得贖的人將與祂同住在祂所治理的聖城中。耶穌基督的榮光在耶路撒冷，祂必歡喜快樂（60:5~11，16~17）。猶太人和外邦人也因信耶穌成為真以色列人，他們手牽手心連心的，一起重建修飾耶路撒冷。耶路撒冷曾經因犯罪惹上帝的怒氣，成了荒蕪之城（60:10，15），但現在這城中居住了上帝所栽種的枝子（羅 11:17~24），他們都是公義之人，使城充滿喜樂（60:5，10），他們藉耶穌釘十字架，使他們的靈魂經歷了上帝救贖的大能，上帝也因此得榮耀（60:21，61:3）。

彌賽亞榮耀之統治是和平的，以致耶路撒冷的城門外不需關閉，使各地之人都能來歸向上帝（60:11~12，18），就是以前敵對耶路撒冷的人，現都尊敬她；以前耶路撒冷是軟弱、微小的，但現在是剛強屬上帝的城（60:14，22），當時機成熟，上帝要照祂所應許的成就一切預言（60:22）。

六十一章以賽亞更多的介紹這位治理榮耀天國的耶穌；耶穌也一再印證了自己就是先知所預言的那一位（路 4:16~21），「上帝的靈降臨在耶穌身上」（42:1），這一節經文有力的證明了上帝是三位一體的上帝，也正因如此耶穌大有能力的傳揚好信息，也就是祂道成肉身的信息。耶穌曾被膏，這是祭司和君王才有的儀式，因此知曉祂是君尊的祭司和最偉大的君王（利 8:12；撒上 15:1；16:13；來 4:14；5:6；提前 1:17；6:15；啟 19:16）。

上帝看到困苦的人（心中溫柔謙卑的）和心靈破碎的人（願悔改認罪的），需要救世主來纏裹和醫治他們的傷口，他們也需要耶穌成為他們和上帝的中保（59:16）；人們所需的自由，只有藉著耶穌的福音才能獲得，這自由可解釋為上帝悅納人時的禧年（上帝的恩年），也就是奴隸被釋放得自由的「大赦年」（利 25:9~10）；耶穌救贖的工作是要拯救在罪中被困的人，使他們得以自由。

有趣的是，當耶穌在拿撒勒城的會堂中讀預言時，祂只讀了一半便合上聖經，對眾人說「今天這經應驗在你們耳中了」（路 4:21），耶穌並沒有繼續讀下半段——「上帝報仇的日子」，因這日子還未到，要等到耶穌第二次再來時才實現。耶穌救贖人的恩典現行持續，祂赦免人的罪，使我們的靈魂得以自由。上帝審判邪惡的世界之後，耶穌要安慰體諒因信心存留下來的人，使他們歡喜快樂，因上帝的公義代替了他們的罪，使他們像一棵樹，堅固的栽種在上帝裡面。

重建的新耶路撒冷城中的居民，都熱烈歡喜的讚美上帝（61:4；60:10），他們接受從上帝來的榮耀且被稱為「君尊的祭司」（彼前 2:9；出 19:6）；以前與上帝子民為敵的人，現

在都服事尊敬他們（61:5，9）。上帝對祂所揀選的人，有豐富的預備，因救主已成為他們最美的裝扮，並且有永遠的喜樂。在聖靈的啟示之下，以賽亞畫出了一幅很美的圖——在那將要來的一天，相信耶穌的人，要謙卑的承受上帝的祝福，且在全地讚美祂。

## 禱告

主耶穌！感謝您潔淨了您家鄉的會堂，使人能認識您，今日求您幫助我們，能和我們所遇到的每個人分享您的福音，因這福音實在太好，以致我們無法自己獨享。奉主耶穌聖名，阿們！